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I.a, L b és 1. kategoria

Kedves Versenyzo!

A kapott feladatokat kiilén lapon oldd meg! A lapra ird fel a nevedet, az iskolad cimét
valamint a kategoriadat!

A feladatok megoldasahoz a zsebszamologépen kiviil hasznalbatod még a periédusos
rendszert. A fiiggvénytablazat hasznalata tilos! A verseny utan ezt a feladatsort elvi-
heted

Az alabbi kérdések az oxigén, a nitrogén és a fluor molekulira vonatkoznak.

a./ Rajzold fel a molekulk szerkezeti képletét!

b./ Rakd csékkend kotésenergia szerint sorrendbe a molekulakat! (Képlettel valaszolj!)
c./ Melﬁikben a legnagyobb az elsé kovalens kétés energiaja?

Valaszodat indokold meg a ,,b” és ,,¢” pontban! 10 pont

A felsorolt vegyiiletek és elemek koziil melyekre igazak az alabbi allitasok? Az anyag
képletével vélaszolj! Segithet a szerkezeti képletiek felirdsa!

Viz, hirogén-fluorid, kén, etil-alkohol, amménia, klor-gaz

a./ A vizzel kémhatasvéltozast okozé protolitikus reakcidba lép.

b./ Molekuldjaban az atomok kézotti kotés polaris.

c./ Molekulai kozott hidrogén-kotés JO]] létre. Egy vegyiileten keresztiil mutasd be a
hidrogénkotés kialakulasat!

d./ Molekul4jaban a nemkotd elektronparok szdma a legnagyobb.

“e./ Molekulaja apolaros. 16 pont

Allitsd névekvd sorrendbe az alabbi anyagokat a megadott szempont szerint!

a/ F, 0%, Na', Mg®" sugaruk szerint

b./ Na, K, Mg, Ar elsd ionizacids energiajuk szerint

c¢./ NH,", BeCly, CHy, HyO kotésszdgeik szerint

d./ H,0, SiO,, CO, olvadaspontjuk szerint

e/ NaCl, KCl, LiCl, KBr racsenergia szerint: 19 pont

Négy azonos térfogati tartily, azonos hdmérsékleten az alabbi gazokat tartalmazza:

a./ 7 g nitrogéngiz

b./ 7 g oxigéngaz

¢./ 0,25 mol kriptongéz

d./ 1,510 db kiér molekula

Hény mol géz van a tartalyokban?

Melyik tartdlyban egyenld gizok nyomasa? A valaszt indokold! 7 pont



5. A metan vizg6zzel valé reakcidja soran szintézisgaz éllithaté el6. A reakci6é h6igényének
fedezése a metan egy részének elégetésével torténik. Szamitsd ki, hogy 1372 dm’ stan-
dard allapoti szintézisgaz el6allitasahoz elméletileg mekkora térfogati, ugyanolyan alla-
potli metan sziikséges (Az anyag- és hoveszteségtdl eltekintiink. A metan égése soran
COz (g) ¢s Hz0(f) keletkezik.)

CHy(g) + H;0 (g) — CO(g) + 3Hx(g) " 13 pont

o Az anyag Képzédéshd (ki/mol)

CO; (g) -394
CHs (g) -74,9
H,0 (g) -242
H,0 () -286
CO(g) -111

6. Husipari pacolashoz hasznalt s6 készitéséhez sziikséges kalium-nitrit és kalium-nitrat
sokeverék szazalékos Osszetételét hataroztuk meg kalium-permanganattal. 9,86g
sokeverékbdl desztillalt vizzel pontosan 100 cm® oldatot készitettiink.

Titralé lombikba 30 cm® 0,1103 mol/dm®  koncentraciéjii kalium-permanganét oldatot
ontéttiink, kensawal megsavanyitottuk, melegen megutraltuk a sooldattal, az atlagos fo-
gyas 12,25 em’ volt.

Add meg a sbkeverék tomegszazalékos Osszetételét! 12 pont
5KNO, +2KMnO, +3H,80, = 5KNO, + 2MnSO, + K,SO, +3H,0

7. Hany gramm kristilyos réz-szulfatot mérjiink 250,0 g v1zhez hogy 80 °C-on telitett ol-
datot kapjunk, ha a vizmentes réz-szulfat oldhatésaga 80 °C-on 55,0 g/100,0 g viz.

(CuSQy4 5H,0) 10 pont

8. A szilard ammonium-nitrit {ités vagy melegités hatasara robban, vagyis nitrogénre és viz-

gozre bomlik. Hanyszorosara n6é 1 mol kiindulasi anyag térfogata, ha a szilard sé stirlisé-
ge 1,703 g/em?® és a robbanéskor 120 °C-os gézok keletkeznek 101325 Pa nyomason?
R= 8,314 J/molK 7-pont

80,0 g 16,0 (m/m)%-os s6oldatbdl 20,0 g tomegl részletet atontlink 180 g tdmegti
X (m/m)%-o0s (azonos s6bol késziilt) sdoldatba. Alapos 6sszekeverés utin most ebbdl ve-
sziink ki 20,0 g-ot és visszadntjitk a 16,0 (m/m)%-os oldatba. A miiveletek eredménye-
ként az eredetileg 16,0 (m/m)%-os oldat téménysége 14 (m/m)%-ra csokkent. Hény t6-
megszazalékos volt a 180,0 g tomegli oldat-az 6sszedntés el6tt? 6 pont




